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Spender-Umfrage 2011 

Wikimedia Deutschland e.V.  

1. Detaillierte Ergebnisse 

 

Frage 1: Wie häufig besuchen Sie im Durchschnitt Wikipedia?1 

 

 

Frage 2: Haben Sie schon einmal Inhalte in Wikipedia erstellt oder verändert (z.B. 

Informationen ergänzt, Rechtschreibung verbessert)? 

 

                                                           
1
 Nutzungshäufigkeit Wikipedia von Personen, die diese zumindest einmal besucht haben, sind abgeleitet aus 

Busemann/Gscheidle 2011: Web 2.0: Aktive Mitwirkung verbleibt auf niedrigem Niveau. Ergebnisse der 
ARD/ZDF-Onlinestudie 2011. In: Media Perspektiven Heft 7-8/2011, http://www.media-
perspektiven.de/uploads/tx_mppublications/0708-2011_Busemann_Gscheidle.pdf 
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Falls ja, dann Frage 3.1; falls nein, Frage 3.2 

Frage 3.1: Wie häufig bearbeiten Sie die Inhalte von Wikipedia? 

 

 

Frage 3.2: Können Sie sich vorstellen, in Wikipedia Inhalte zu erstellen? 
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Frage 4: Haben Sie ein Benutzer-Konto bei Wikipedia? 

 

 

 

Im Folgenden finden Sie zwei Fragen mit Aussagen zur Funktionsweise von Wikipedia. Wir möchten 

Sie bitten, jeweils auszuwählen, was Ihrer Meinung nach zutrifft. 

Frage 5: Welche Aussage trifft zu? (Mehrfachnennungen möglich) 

Die Artikel von Wikipedia werden geschrieben von: 
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Frage 6: Welche Aussage trifft zu? (Mehrfachnennungen möglich) 

Um einen Artikel zu bearbeiten, 

 

 

Frage 7: Wenn Sie an Wikipedia denken, was gefällt Ihnen besonders gut? Im Folgenden 

finden Sie einige Aussagen über Wikipedia. Bitte geben Sie an, ob Sie zustimmen oder 

nicht. 

Wikipedia gefällt mir besonders, weil... 
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Frage 8: Bitte bringen Sie die folgenden Aussagen in eine Reihenfolge, je nachdem wie 

sehr Sie der Aussage zustimmen. 

Geben Sie bitte der Aussage, der Sie am stärksten zustimmen, die Nummer 1. Bei der Aussage, der 

sie am zweitstärksten zustimmen, vergeben Sie die Nummer 2. Der Aussage, der Sie am wenigsten 

zustimmen, geben Sie die Nummer 3. 

Für mich ist Wikipedia… 

 

 

Frage 9: Wenn Sie Wikipedia mit nur einem Wort beschreiben sollten, welches der 

folgenden drei Adjektive würden Sie verwenden? 
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Frage 10: Wie oft haben Sie für Wikipedia gespendet? 

 

 

 

Filter: wenn einmal & wenn mehrmals, dann Frage 11; sonst Frage 12 

Frage 11: Können Sie sich vorstellen, eine regelmäßige Spende für Wikipedia 

einzurichten? 
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Frage 12: Im Folgenden sind 6 Motive genannt, warum Menschen für Wikipedia 

spenden. Wie bewerten Sie die jeweiligen Motive? Bitte geben Sie an, ob sie zustimmen 

oder nicht. 

Ich spende,... 

 

 

Frage 13: Stimmen Sie den folgenden Aussagen zu oder nicht? 

(Mit) Meine(r) Spende…    
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Frage 14: Im Folgenden sind einige Befürchtungen Wikipedia betreffend aufgelistet, die 

von Spendern genannt werden. Wie besorgt sind Sie hinsichtlich der folgenden 

Szenarien? 

Ich bin besorgt, 

 

 

Frage 15: Zur Unterstützung von Wikipedia betreibt Wikimedia Deutschland 

verschiedene Projekte. Im Folgenden werden sechs Projektbereiche kurz vorgestellt. 

Finden Sie diese fördernswert? 

Bitte bewerten Sie die Projekte auf einer Skala von 1 (sehr gut) bis 6 (sehr schlecht). 
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Frage 16: Die Spenden werden in unterschiedlichen Bereichen eingesetzt. Wie viel 

sollte Ihrer Meinung nach für die folgenden Bereiche verwendet werden? 

 

 

Frage 17: Neben Ihrer Unterstützung von Wikipedia - wie oft haben Sie in 2010 an 

andere Organisationen gespendet? 
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Filter: Wenn "Keinmal", dann Frage 19; sonst Frage 18 

Frage 18: Sicherlich halten Sie alle Ihre Spenden für wichtig. Trotzdem: wie wichtig 

schätzen Sie die Unterstützung für Wikipedia im Vergleich zu Ihren anderen Spenden 

ein? 

 

Zum Abschluss möchten wir Sie kurz nach ein paar wenigen Angaben zu Ihrer Person fragen. 

Frage 19: Was ist Ihr Geburtsjahr? 
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Frage 20: Welches Geschlecht haben Sie 

 

 

Frage 21: Was ist Ihr höchster Bildungsabschluss? 
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Frage 22: Wie hoch war Ihr jährliches Nettoeinkommen 2010? 
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